

D 117

29 июля 1927 г.

Всем губотделам, упрофбюро и учкпрофсоюзам

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ГУБПРОФСОВЕТА
К ДЕСЯТИЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ
от 29 ИЮЛЯ 1927 г.**

Дорогие товарищи!

Приближается празднование 10-летнего юбилея Октябрьской революции.

Дни десятилетия пролетарской революции являются величайшим празднеством не только трудящихся СССР, но и пролетариата всего мира.

В подтверждение прежних указаний ВЦСПС напоминает о необходимости своевременно озаботиться проведением празднования в полном соответствии с его громадным историческим значением.

Празднование должно проводиться под лозунгами сплочения широчайших масс трудящихся вокруг ВКП (б), советской власти и профсоюзов для борьбы за победу социалистического строительства СССР и международной солидарности пролетариата (лозунги своевременно будут опубликованы)³⁶⁷.

РГАЛИ. Ф. 645. Оп. 1. Д. 489. Л. 223–225.

Опубликовано: *Справочник профработника. 1927. № 19.*

³⁶⁷ Ранее президиумом Губпрофсовета была опубликована *Инструкция изокружкам к празднованию десятилетнего юбилея Октябрьской революции от 29 июля 1927 г. (Справочник профработника. 1927. № 19)*, в которой речь шла конкретно об убранстве клубов лозунгами, плакатами и др. *элементами оформления*. На этот документ следует обратить внимание потому, что в нем упоминалось об обычном, рутинном беспорядке и, как чувствуется, – бездумном использовании присылаемых центром материалов. В частности, отмечалось, что «*оформление, как общее явление, <...> представляет собою случайное нагромождение плоскостных, а иногда и объемных изобразительных форм (остатков разных кампаний), действующих страшно беспокояно и утомляюще на зрителя. <...> В первую очередь следует освободить стены от приевшихся и потерявших поэтому свою действенную силу лозунгов, плакатов, диаграмм и проч., оставив только лучшие по качеству работы, связанные с архитектурой и назначением помещений. Позаботиться о том, чтобы для периодической и постоянной клубной информации были сделаны и поставлены в соответствующие для этого места специальные щиты и витрины. <...> К работе по оформлению клуба, ввиду чрезвычайной ответственности, следует приступить не позднее 1 августа 1927 г.*» и т.д. (См. также ниже примеч. к документу № 207).